

# ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 65 (2145)

Суббота, 30 мая 1970 года

Четырнадцатый год издания

Цена 2 копейки

## XVI СЪЕЗД ВЛКСМ

Лучшие из лучших пос-  
ланий молодого поколения  
строителей коммунизма по-  
деловому, горячо, убежден-  
но обсуждают в Кремлев-  
ском Дворце съездов зада-  
чи, поставленные партией  
перед молодежью страны.

На вечернем заседании  
26 мая делегаты XVI съезда  
комсомола приступили к  
обсуждению отчетных до-  
кладов Центрального Ко-  
митета и Центральной ре-  
визионной комиссии

ВЛКСМ. Во всех выступле-  
ниях звучала воля молодых  
отдать все силы, знания,  
энергию борьбе за великое  
ленинское дело.

Утреннее заседание 27

мая началось выступлением  
первого секретаря ЦК  
ЛКСМ Грузии Д. И. Пати-  
ашвили.

Тепло встретили делега-

ты и гости съезда К. А.  
Федина. Первый секретарь

правления Союза писателей  
СССР огласил приветствие  
съезду от имени правления  
Союза.

С приветствием к XVI  
съезду ВЛКСМ обратились  
пионеры.

В обсуждении отчетных  
докладов приняли также  
участие первый секретарь

ЦК ЛКСМ Азербайджана  
Р. Г. Аскеров, секретарь  
ВЦСПС Н. Н. Романов,

главный редактор «Комсо-

мольской правды» Б. Д.  
Панкин, первый секретарь  
Московского обкома  
ВЛКСМ В. П. Колмогоров

и другие.

Доклад о работе Мандат-  
ной комиссии сделал пред-  
седатель комиссии, секре-  
тарь ЦК ВЛКСМ Б. Н. Па-  
стухов.

С большим вниманием  
делегаты выслушали вы-  
ступление президента Меж-  
дународного союза студен-  
тов (МСС) Душана Улчака.

О героических делах мо-  
лодежи, о ее борьбе за сво-  
боду и независимость сво-  
ей Родины говорил член

ЦК Федерации молодежи  
за освобождение Южного

Вьетнама Тuan Xiu In.  
На вечернем заседании  
27 мая делегаты XVI съезда  
ВЛКСМ продолжали об-  
суждать отчетные доклады

Центрального Комитета и  
Центральной ревизионной  
комиссии ВЛКСМ.

От имени педагогов стра-  
ны плодотворной работы  
съезду комсомола пожелал  
министр просвещения  
СССР М. А. Прохорьев.

Герой Советского Союза  
лейтенант Ю. В. Бабанский  
передал делегатам съезда  
боевой привет от советских  
пограничников. Наши же-  
други, сказал он, пытаются  
выводить данные о секре-  
тате советского оружия,

и я, конечно, с разрешения  
командования, хочу рас-  
крыть одну военную тайну.

У нас есть оружие, благо-  
даря которому, советский  
человек непобедим. Имя  
этому оружию — коммуни-  
стическая убежденность,

вера в торжество комму-  
нистизма.

В обсуждении отчетных  
докладов приняли также  
участие первого секретаря  
ЛКСМ Армении С. Г. Арутюнян,  
первый секретарь Свердловского  
обкома ВЛКСМ Е. И. Кондратьев  
и другие.

С горячими приветствия-  
ми съезду выступили пред-  
ставители зарубежных мо-  
лодежных организаций.

28 мая на съезде начали  
работать секции. На них  
обсуждались важнейшие  
проблемы, волнующие мо-  
лодежь.

С горячей заинтересован-  
ностью делегаты съезда об-  
суждали проблемы форми-  
рования научного мировоз-  
зрения и воспитания мо-  
лодежи на примере жизни  
и деятельности В. И. Ле-  
нина, вопросы участия мо-  
лодежи в повышении эф-  
фективности общественно-  
го производства, пути даль-  
нейшего улучшения эсте-  
тического и нравственного  
воспитания молодежи.

(ТАСС).

## Пленум ГК КПСС

27 мая в большом зале  
Дворца культуры состоялся  
XVI пленум городского ко-  
митета партии, обсудивший  
вопрос «О задачах город-  
ской партийной организа-  
ции по осуществлению ре-  
шений XXIII съезда партии  
и декабря Пленума ЦК  
КПСС об ускорении темпов  
технического прогресса, по-  
вышении эффективности  
производства в промышлен-  
ности и строительстве». С

докладом выступил второй  
секретарь ГК КПСС тов.  
Торубаров Ю. Д.

В обсуждении доклада  
участвовали директор раз-  
реза «Томусинский-7-8»  
А. М. Новиков, главный  
инженер разреза «Томусин-  
ский-3-4» А. М. Соловьев,  
секретарь парторганизации  
Томусинской автобазы  
М. Е. Куртуков, бригадир  
монтажников Томского  
строительного управления

П. С. Мерзлов, начальник  
лаборатории научно-ис-  
следовательского института  
открытых горных работ  
Ю. Я. Привалов, машинист  
бурстакана Красногорского  
разреза А. М. Маслов, глав-  
ный инженер шахты имени  
Ленина Н. Г. Карлов, глав-  
ный инженер обогатитель-  
ной фабрики А. А. Огенько-  
нов, и. о. главного инженера  
комбината «Южкузбасс-  
уголь» А. И. Павлов.

Пленум принял постанов-  
ление, направленное на  
ускорение темпов техниче-  
ского прогресса на пред-  
приятиях города, и утвер-  
дил мероприятия по повы-  
шению эффективности про-  
изводства и ускорению  
использования в народном  
хозяйстве достижений нау-  
ки и техники.

Отчет о работе пленума  
будет опубликован в сле-  
дующем номере газеты.

1 июня —  
Междуна-  
родный  
день  
защиты  
детей



## ПУСТЬ ВСЕГДА БУДЕТ МИР!

Солнечное детство наших  
ребят — одно из самых  
прекрасных завоеваний Ве-  
ликого Октября. На про-  
тяжении славной истории  
своего существования Со-  
ветское государство неуст-  
танно заботится о воспита-  
нии детей и оберегает их  
здравье.

После завоевания власти  
Советское правительство в  
декабре 1917 года издало  
декрет об охране материн-  
ства и детства, а в 1919  
году В. И. Ленин подписал  
декрет о создании совета  
защиты детей, который обя-  
зывал всех неуклонно след-  
ить за снабжением детей  
питанием, одеждой, за ока-  
занием медицинской помо-  
щи.

Нам сейчас трудно пред-

ставить, но людям старше-  
го поколения хорошо пом-  
нятся тревожные и труд-  
ные годы, когда кусок хле-  
ба и кружка молока были  
подчас единственным ла-  
комством ребенка. Ленин-  
ским декретом установлены  
бесплатная выдача про-  
дуктов питания детям до  
14 лет. В те годы начина-  
лась организация детского  
здравоохранения. В голод и  
разруху в 1920 г. были от-  
крыты 18 детских санато-  
риев, 40 лесных школ, 16  
детских колоний, 567 яслей,  
197 женских и детских  
консультаций, 108 молоч-  
ных кухонь.

Все лучшее — детям.

Это стало незыблым пра-  
вилом в Советской стране.  
Забота о здоровье ребенка  
начинается еще задолго до  
его рождения. В женской  
консультации проводится  
обследование будущей мате-  
ри. Советские законы стоя-  
т на страже здоровья бе-  
ременной женщины — тру-  
женицы, которая пользуется  
особыми льготами.

В нашей стране семиде-  
сятипяти тысячная армия  
детских врачей, 435 тысяч  
врачей акушер-гинеко-  
логов. В стране около  
19000 женских и детских  
консультаций, около 8.000  
детских поликлиник,  
320.000 стационарных ко-

ек, более 130.000 санатор-  
ных коек. Более трех мил-  
лиардов рублей ассигновано  
государством на воспитание  
детей дошкольного возрас-  
та. В дошкольных учреж-  
дениях сейчас воспитыва-  
ется более 9,5 миллиона  
детей. Около восьми мил-  
лионов детей отдыхают в  
пионерских лагерях.

Забота нашего государ-  
ства о росте благосостояния  
народа, зоркий врачебный  
глаз, ласковые руки аку-  
шеров, патронажных меди-  
цинских сестер — все это  
вместе взятое обеспечивает  
здравье наших детей. У  
нас значительно снизились  
заболеваемость и смерт-

ность детей. Наши дети не  
погибают теперь от дифте-  
рии, скарлатины, кори, а  
такие бедствия, как маля-  
рия, оспа, менингит, ушли  
в прошлое.

В нашем молодом городе  
26 тысяч детей, 24 школы,  
две школы-интерната, 8  
детских яслей, 33 детсада  
и комбината. Детские ясли  
посещают 1260 детей, дет-  
ские сады и комбинаты —  
3700 детей. На страже  
здравья детей в городе  
стоит более 700 медицин-  
ских работников. Постоян-  
но расширяется специали-  
зированная помощь.

Мы хотим, чтобы нашим  
детям было сегодня хорошо,

а завтра еще лучше. Я, как  
детский врач, особенно ос-  
траняю то, что еще и сегод-  
ня многие миллионы  
детей земного шара голод-  
ят, гибнут от инфекций, а  
многим детишкам приход-  
ится работать, чтобы не  
умереть с голоду.

Мы должны сделать все  
возможное, чтобы предот-  
вратить войну — угрозу  
жизни, здоровью и счастью  
детей всего мира.

По земному шару звучит  
призыв: «Детям мира —  
мир!»

Дети — это солнце пла-  
неты. Бороться за их здо-  
ровье и счастье — это зна-  
чит отстаивать жизнь, све-  
тлое будущее человечества.

**В. ОГЕНЬКОНОВ,**  
зав. горздравотделом.

# ПАША ДЕТИ



# ПУСТЬ ВСЕГДА БУДЕТ МИР!

1  
и  
ю  
н  
я



## — Международный день защиты детей

Этот праздник стал днем объединения людей доброй воли во имя большой и благородной цели — борьбы против сил войны за счастье и радость детей. Детство у ребят на земном шаре проходит не одинаково. Советский Союз является собой пример любовного, заботливого отношения к детям. Лозунг — «Все лучшее — детям», родившийся в первые тяжелые годы становления Советской власти, стал законом жизни нашего государства.

Совсем другое положение детей в капиталистических

странах. Империализм калечит детей и физически и нравственно. Капитализм и колониализм повинны в том, что более половины детей нашей планеты страдают от голода и болезней, умирают, едва появившись на свет.

На снимке слева — счастливые советские дети.

На снимке справа — в таких условиях живет треть населения Рио-де-Жанейро (Бразилия). Такова судьба взрослых и детей в капиталистической стране.

Фотохроника ТАСС.

В этом рассказе нет ничего придуманного. Это никогда не забудется.

Война застала нас в селе Соколове Брянской области. Отец мой был стар и слаб, поэтому его не взяли в армию, и он был с нами. Я родилась в 1936 году, но хорошо помню то время, что мы жили в немецкой оккупации.

Немцы вошли в наше село летом. В селе была всего одна улица, и по ней все шли и шли машины с немецкими солдатами,

За нашим домом был большой колхозный яблоневый сад. Вот его и облюбовали оккупанты для стоянки и маскировки своей техники. Жители плакали, глядя на то, как фашисты вырубали мешавшие им яблони, на которых висели уже большие яблоки.

Враги нагло хозяйничали в селе. Уводили у колхозников коров. В нашей семье было четверо детей, а у нашей тети еще больше. Но, несмотря на это, у нее забрали корову. Нем-

цы ходили по дворам, спрашивали: «Мамка, курки, яйки есть?» Ловили кур, откручивали им двумя пальцами головы. Вскоре в деревне не осталось ни одной курицы.

Когда стали наступать наши, девушек немцы угнали рвать оборонительные окопы. Моя старшая сестра убежала с окопов, и мать с отцом ее долго прятали.

Потом в нашем селе объявили эвакуацию. Помню, отец погрузил на двухколесную тележку мешочек с сухарями, посадил нас, меньших ребятишек, обмотав нам ноги тряпками, чтобы не замерзли. Была уже осень. Лил дождь. Похолодало. Так мы отпразднили, сами не знали куда.

Первую ночь мы провели в поле, в каком-то заброшенном сарае, в котором, по-видимому, раньше молотили хлеб. Наутро мы

двинулись дальше. На дороге нас догнали немецкие мотоциклисты и, толкая в спину автоматами, погнали в соседнюю деревню. Там нас загнали в какой-то сарай, где уже было полно народа. Было холодно. Хотелось есть. Плакали дети. Ночью немцы при свете фонариков отобрали молодежь для угона в Германию. Потом фашисты выгнали всех жителей за деревню, в болото. А деревню подожгли.

Это была самая трудная ночь. Зато утро принесло радость — мы увидели своих солдат. Это были разведчики в защитных комбинезонах. Они и сказали нам, что село Соколово уже освобождено.

Мы не узнали родного села. Хаты разбиты снарядами или сторели. Кое-где на пожарищах еще подымался дымок и не остыл пепел.

Первым делом сельчане

М. РАДЧЕНКО.

Ул. Юности, 14.

## ПАМЯТЬ СЕРДЦА

собрали всех своих убитых и схоронили их в братской могиле в яблоневом саду. А кладбище фашистов сровняли с землей, чтобы не осталось от него и следов.

Но долго еще чувствовалась в селе вражеская злая сила. Было много заминированных мест или просто брошенных мин, на которых немало подорвалось людей, в особенности детей. И когда кончилась война, еще подорвалась на мине третьеклассник нашей школы, хороший мальчик, отличник. Его мы хоронили всей школой в братской могиле.

Никогда не забыть страшных дней, проведенных под вражеским игом. Я желаю своим детям и детям их детей, чтобы они никогда не испытывали ужасов войны. Пусть всегда будет мир на земле.

Л. КОНОНОВА.

юнкорр.

## Творческий отчет

27 мая в Доме пионеров состоялся вечер — творческий отчет участников кружков танцевального, драматического, кукольного, музыкальных (их три), радиотехнического кружка. Члены радиотехнического кружка организовали творческую выставку.

Был дан большой концерт — звучали музыкальные номера, показан кукольный спектакль «Приключения Незнайки», а юная группа драмкружка выступила с интересным спектаклем «Пламя есть пламя».

Творческий отчет прошел успешно.

Л. КОНОНОВА.

юнкорр.

## Концерт для родителей

25 мая в малом зале Дворца культуры учащиеся музыкальной школы дали отчетный концерт для родителей. С большим успехом выступили оркестровые коллективы: камерный оркестр, оркестр народных инструментов, духовой оркестр, хор старших классов.

Тепло были принятые выпускники школы: пианистка Н. Фадина, аккордеонистка Л. Третьякова и барабанист В. Шнейдер.

Зал был переполнен, слушатели получили большое удовольствие.

Наш корр.

## ВСЕ ДЛЯ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

риятия два-три раза в неделю. Это и лекции о международном положении, и встречи избирателей с кандидатом в депутаты Н. С. Войновым, диспуты и устные журналы. Недавно Вера Александровна Буланова для молодых избирателей организовала вечер «Я — гражданин Советского Союза», который понравился всем присутствующим.

Сто пятьдесят избирателей были участниками встречи с председателем горисполкома Я. М. Панчинским. Его выступление о перспективах развития Междуреченска вызвало чрезвычайно большой интерес.

Лекадчику было задано много вопросов. И это понятно. Кому не хочется в самое близкое время видеть родной город еще более благоустроенным, чистым и красивым?

«Фронтовики, наденьте ордена! — так называлась вечер встречи фронтовиков — междуреченцев, с молодыми избирателями, проведенный работниками горвоенкомата. На этом вечере горвоенком Г. И. Боковиков вручил ордена и медали большой группе междуреченцев, отличившихся в боях за Родину в годы Отечественной войны. С большим интересом воспринята тружениками и уст-

ный журнал «Слово о советской державе». Избиратели прослушали обзор литературы к выборам в Верховный Совет СССР, а затем посмотрели документальный кинофильм о грандиозных успехах нашей науки, промышленности и сельского хозяйства, об экономическом и военном могуществе нашей Родины.

Сейчас мы распределили агитаторов по десяти дворкам, и они работают с избирателями по месту жительства, — рассказывает Вера Александровна, — проводят индивидуальные беседы, уточняют списки избирателей.

В. ФЕДОРОВ.

14 июня  
Верховный  
Совет СССР

Излюбленным местом проведения досуга трудящихся стал агитпункт, созданный на базе Ленинского зала Дворца культуры. Руководит им энтузиаст общественной работы Вера Александровна Буланова. Она всегда проявляет заботу о том, чтобы в агитпункте любой избиратель нашел себе интересное занятие. Здесь можно ознакомиться с биографиями наших кандидатов в депутаты Верховного Совета.

«ЗНАМЯ ПАХТЕРА»  
2 стр., 30 мая 1970 года.

# Расти армии физкультурников

**В**ОПРОС о развитии физической культуры и спорта в нашем городе явился предметом разговора на недавно состоявшейся сессии городского Совета депутатов трудящихся. За последние три года в городе проделана значительная работа по строительству спортивных сооружений: строится стадион на 5,5 тысячи мест, построена хоккейная коробка на 5 тысяч мест, на горе Югус прорублено 4 трассы, смонтирован бугельный подъемник протяженностью 950 метров. Комитет по делам физкультуры и спорта при Совете Министров РСФСР наградил памятными медалями 17 междуреченцев за активное участие в строительстве подъемника. В числе награжденных депутаты городского Совета Ф. К. Ветошин, Н. А. Панченко, бетонщик Ольжерасского управления М. Д. Андреевцев, монтажник ШМУ-4 Н. И. Ласточкин, проходчик Ольжерасского ШСУ В. В. Михеев, бригадир ШМУ-4 Д. А. Подушко, мастер ШМУ-4 В. Н. Стародубцев. На сессии памятные медали были вручены награжденным.

Докладчик, председатель исполнкома Я. М. Панчишин, рассказал о спортивных достижениях междуреченцев, назвал цифры роста числа физкультурников в нашем городе. За два года в городе проведено 106 спортивных мероприятий по различным видам спорта, в которых участвовало более 31 тысячи человек, состоялось около 40 матчевых встреч с городами Кузбасса по таким видам спорта, как легкая атлетика, бокс, борьба, баскетбол, хоккей, футбол. В зимних видах спорта междуреченцы по своим достижениям вышли за пределы области. Восемь учащихся специализированной горнолыжной спортивной школы (директор В. И. Махов) вошли в состав сборной СССР (Ходырева, Баранников, Кызлаков, Зброжек, Прасолов, Разоренова, Захарченко, Ардеев). На первенстве СССР по горнолыжному спорту наши спортсмены завоевали 8 медалей. На г. Югус за последние два года проведено восемь всероссийских, зональных и всесоюзных соревнований. Успешно выступила в минувшем сезоне хоккейная команда «Вым-Ны».

— Нам и дальше надо развивать зимние виды спорта, т. к. по природным условиям город имеет все возможности для этого, — подчеркнул докладчик. Он сообщил депутатам, что спортивная общественность выдвигает вопрос о строительстве на горе Югус 40-метрового трамплина и видимо, такая необходимость изврывает.

Есть у наших спортсменов достижения и по другим видам спорта. Но задача дня состоит в том, чтобы занятия спортом стали по-настоящему массовыми, а для этого надо, чтобы спорт прижился прежде всего на предприятиях.

Много внимания этому вопросу уделяют в строительно-монтажном поезде № 155. Здесь построен спортивный зал, на 6 тысяч рублей куплено спортивного инвентаря, в два-три года планируется закончить строительство спортивного комплекса, в который войдут спортивный тир, плавательный бассейн, футбольное поле и т. д. Весь коллектив предприятия участвует в строительстве спортивных сооружений. В поезде 20 спортсменов 1-го разряда, около 40 — второго, по итогам IV зимней спартакиады коллектив получил на вечное хранение юбилейное знамя совета ДСО «Локомотив» Сибирской зоны.

Но так работа поставлена не везде. Докладчик заметил, что в большинстве низовых коллективов ДСО «Труд» спортивная работа поставлена неудовлетворительно. Городской совет ДСО «Труд» объединяет 26 коллективов, это 28 тысяч трудящихся, однако физкультурников числится немногим более 5 тысяч человек. На рудоремонтном заводе работает около 1.000 человек, однако ни одна спортивная секция не работает. За прошлый год только 35 человек выполнили нормы спортивных разрядов. В городском автотранспорте предприятии нет инструкторов и тренеров, недостаточно спортивного инвентаря, плохо представлена учебно-спортивная работа. В зимней спартакиаде участвовало 24 человека из 870 работающих на предприятии. Нет здесь простейших спортивных сооружений: городской, волейбольной или баскетбольной площадок. Отсутствует массовость занятий спортом на разрезе «Томусинский-7-8», на обогатительной фабрике, в орднокомбинате «Южкузбассуголь». Примером хорошей

организации спортивной работы может служить шахт имени Ленина, коллекти<sup>и</sup> которой активно участвует во всех спортивных мероприятиях города и занимает призовые места. Многое делается по подготовке призывающей молодежи к службе в армии, чего нельзя сказать о разрезах «Томусинский-3-4» и Красногорском, где также имеются освобожденные инструкторы физкультуры.

шение к физической культуре (много сделано в этом направлении в Ольжерасской автобазе и локомотивном депо), отметил как большой недостаток отсутствие производственной гимнастики на предприятиях и в учреждениях, много внимания уделил развитию физической культуры и спорта в общеобразовательных школах. Постановка физоспитания в школах города несколько улучшилась за последние три года, сказал он. Введено два урока физической культуры в неделю, улучшилась внеклассная и внешкольная спортивно-массовая работа. Однако недостатки еще есть. В некоторых школах на низком организационном и методическом уровне проходят уроки, не выполняются программы по

физической культуре. Директора школ не принимают мер по усилению контроля за качеством уроков физкультуры. Так, в этом году все школы, кроме 21-й, не выполнили программу по лыжной подготовке. Есть недостатки и в организации внеклассной работы по физ-

— Переход на работу с двумя выходными днями позволяет шире использовать возможности спорта — сказал в своем выступлении содокладчик **А. С. Воздвиженский**. Он заявил, что надо поднять роль комитета по физической культуре и спорту, выделить ему помещение, приравнять его права с правами отдела исполнкома. Нет учебы актива, поэтому мало комитета помощников.

нований с привлечением всех учащихся. В истекшем году только три школы (20, 21, 19) подготовили 40 судей и 12 инструкторов. С таким количеством общественных кадров нельзя решить проблему мас-совости спорта в школах города. Имеющиеся спортивные сооружения во внеурочное время, в вы-ходные и праздничные дни используются не с полной нагрузкой. Немалое значение для пропаганды физкультуры и спорта среди учащихся и родителей имеют спортивные праздники, вечера, показательные выступления — их надо проводить чаще.

Однако, несмотря на то, что

Особо остановился до-  
кладчик на работе детской  
спортивной школы, отме-  
тив ее достижения, несмо-  
тря на трудности органи-  
зации учебного процесса  
из-за отсутствия помеще-  
ния и недостаточной мате-  
риальной базы. Команда  
лыжников в этом году ус-  
пешно выступила на обла-  
стных соревнованиях, вы-  
играв первенство по дет-  
ским спортивным школам и  
первенство области среди  
городов Кузбасса. Лыжники  
школы защищали спортив-  
ную честь Кузбасса на зо-  
нальных соревнованиях в

тив» сибирских строителей.

Начальник участка разреза «Томусинский-3-4» Г. И. Коренев подчеркнул необходимость развития, помимо массового любительского, и классного спорта. Рассказал об успехах «Вымпела», о необходимости закрепления достигнутого, сохранении этой команды. Выступивший затем заведующий горно департаментом А. М. Исупов остановился на том, что делается в школах по сооружению спортивных площадок. Не всегда школы проявляют инициативу, не используют для оборудования площадок уроки труда. Скоро учащиеся 9-х классов будут на практике их надо использовать для работы на спортивных площадках. В 21-й школе оставлен

недоделки строителей. И сейчас, с наступлением тепла, их надо устраниить. Ряду школ нужна помочь шефов — завести песочную грунт и т. п. Выступающие подчеркнули, что обеспечит массовость занятий спортом в школах могут помочь родители. Каждая семья состояний приобрести школьнику спортивный костюм и все необходимое для урока. Наши дети любят спорт, сказал А. М. Исупов, и им надо дать возможность заниматься им, сделать так, чтобы спортивные школьные залы не пустовали.

Секретарь горкома угольников **О. И. Воробьев** заметил, что рост числа физкультурников в городе идет за счет школьных коллективов и детских специализированных школ, а не за счет производственных коллективов. Профсоюзные организации этими вопросами занимаются мало, медленный рост спортсменов - разрядников. Пашин команды самые великовозрастные, это говорит о малом притоке в спортивные секции молодых рабочих. Тов. Воробьев предложил в условия спартакиад обязательно включать выступление молодежных команд. Сейчас в команды предприятий запрещено включать школьников и учащихся специальных спортивных школ. Этую практику надо ввести и спортивным коллективам. Далее тов. Воробьев говорил о малой спортивной базе общества «Труд», о настоятельной необходимости в этом году общими усилиями предприятий закончить строительство стадиона.

Характер своей деятельности не должны обходить эти вопросы, - сказал он. На сессии выступил также инструктор физкультуры шахты имени Ленина **И. Б. Петрович**, призвавший больше проводить спортивной работы по месту жительства и с молодежью. Между прочим он отметил, что сейчас в спортивные команды шахты пришли бывшие участники розыгрышней «Золотая шайба» и «Кожаный мяч». Они работают на шахте и пополнили ряды спортсменов. Заведующий орготделом областного комитета по физкультуре и спорту **М. И. Гритченко** еще раз подчеркнул роль первичных коллективов физкультуры. Именно от них идет мастерство и массовость, только там будут действительно массовые соревнования, где руководители, общественные организационные не обходят вниманием вопросы развития физкультуры и спорта, а видят в них источник здоровья трудящихся, их высокопроизводительного труда.

на и добиться, чтобы проектируемый при шахте «Распадская» спортивно-комплекс был сдан вместе с шахтой. Стоит подумать, подчеркнул выступающий о концентрации средств для строительства единой базы отдыха, так как сооружение узковедомственных

баз отдыха убыточно для предприятий. Он остановился также на необходимости быстрейшего решения вопроса о физкультурных кадрах на предприятиях.

— Пять загородных баз, семь пионерских лагерей, две турбазы есть в нашем городе, однако все они используются только летом, а в долгую сибирскую зиму базы пустуют. Почему бы эти базы не сделать местом массового зимнего отдыха, не сделать их прокатными?

— эту мысль высказал, выступая на сессии, председатель комитета по физкультуре и спорту А. П. Ковтун. Он выразил озабоченность тем, что лето сейчас вступило в свои права, а ни в одном квартале не увидишь волейбольной площадки. Спортивная площадка должна быть в каждом дворе, об этом следует позаботиться жэкам. Занятия спортом — верный путь к пресечению детского созорства и хулиганства.

Председатель ДСО «Труд» **Н. П. Логинов** причину плохой постановки физкультурной работы на предприятиях объяснял только тем, что общественные организации мало обращают внимания на спорт. Профсоюзу по уставу положено развивать и контролировать развитие физкультуры и спорта, а комсомольские организации по характеру своей деятельности не должны обходить эти вопросы, — сказал он. На сессии выступил также инструктор физкультуры шахты имени Ленина **И. Б. Петрович**, призвавший больше проводить спортивной работы по месту жительства и с молодежью. Между прочим он отметил, что сейчас в спортивные команды шахты пришли бывшие участники розыгрышней «Золотая шайба» и «Кожаный мяч». Они работают на шахте и пополнили ряды спортсменов. Заведующий орготделом областного комитета по физкультуре и спорту **М. И. Гритченко** еще раз подчеркнул роль первичных коллективов физкультуры. Именно от них идет мастерство и массовость, только там будут действительно массовые соревнования, где руководители, общественные организации не обходят вниманием вопросы развития физкультуры и спорта, а видят в них источник здоровья трудящихся, их высокопроизводительного труда.

Сессия приняла решение по обсуждаемому вопросу и утвердила перспективный план мероприятий по развитию физкультуры и спорта в нашем городе.

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»  
30 мая 1970 г. 3 стр.

# ИЗ редакционной почты

## Спасибо за помощь

Много лет я проработала в школе № 7. Сейчас я на пенсии. Здоровье стало плохим. Но меня в школе не забыли и в трудную минуту приходят на помощь.

С беспокойством я думала в эту весну о предстоящих работах в огороде. Вскопать огород мне уже теперь трудно. А тут еще погода стоит дождливая, земля сырья, тяжелая.

Какова же была моя радость, когда ко мне пришли ученики 7 «а» и 7 «б» классов с преподавателем Г. П. Симоновым и предложили свою помощь. За полтора часа огород был вскопан.

Большое спасибо ребятам, преподавателю Г. П. Симонову и директору П. Т. Левину, которые позабочились обо мне. Сердечно вам благодарна.

Е. ПАНИНА,  
пенсионерка.



ПОДРУЖКИ. Фотоэпюль Ф. Лобыкина.

## Беспризорная колонка

Много лет Междуреченский ЖКО и ЖКО Красногорского разреза (ныне жк № 5) брали с жителей 25 квартала плату за пользование водоколонкой. Но осенью этого года колонка вышла из строя. Жалоба жителей была направлена в Междуреченский ЖКО, и г. инженер ЖКО тов. Салин уведомил редакцию, что водоснабжение налажено. Оказывается, это была просто отписка.

Недавно в редакцию опять пришло письмо жителей Гребенниковой, Эккерман, Кудимовой и др. «Помогите наладить водоснабжение», — просили авторы письма. Зимой колонка замерзла, потому что не была утеплена. Сейчас тепло, вода есть. Но в помещении сторожки живет работница огса К. А. Виноградова, она не сделала состоянием колонки, воду жителям не отпускает».

Редакция поручила своему рабочему Л. Коневу проверить факты. К сожалению, они подтвердились. Мало того, выяснилось, что колонка никому не принадлежит. Ни у какой организации на балансе не числится.

Казалось бы, водоколонку должен был взять под свой контроль водоканал, которому поступает плата за воду. Но водоканал занял позицию стороннего наблюдателя. «Вот сдадут нам колонку в исправном состоянии, будем ее эксплуатировать».

Ненадлежащая водоколонка не нужна водоканалу, не нужна она и жителям — им нужна вода.

Вопрос с водоколонкой 25-го квартала надо решать, пока стоит тепло, не затягивать до холода, когда уже ничего нельзя будет сделать. И думается, заняться этим должен водоканал.

Т. БУЛДАКОВА.

Адрес редакции: г. Междуреченск, Коммунистический проспект д. 18. Телефоны: редактора — 28-90, зам. редактора, отдела культуры — 28-11, отдела промышленности и транспорта, бухгалтера — 24-35.

## Здесь будет «город-сказка»

Этим летом при активной помощи родителей площадки детсада № 19 должны превратиться в «город-сказку» (детсад № 19, кстати, называется «Сказкой»). Будет оборудована спортивная площадка. На ней расположится целый комплекс: турник, шведская лестница, брусья, горка-скат и др. На игровых площадках «приготовятся к старту» самолеты, «поплынут» пароходы, на плавниках притаются деревянные фигуры животных...

Работы по благоустройству уже начались. Под руководством родителей тт. Цебелева и Шестова завезена щебенка и земля для заболоченных участков территории сада. Для спортивных и игровых площадок — пиломатериал, изготавливается уже оборудование. Высажено несколько десятков кустов малины и смородины, разбиты цветочные клумбы, скоро зазеленеют 30 новых деревьев.

Большое спасибо от коллектива детсада «Сказка» родителям тт. Бессонову, Котуну, Ванькову, Соколовой и многим другим, принимавшим активное участие в работе на детской площадке.

З. АРГОНОВА,  
внештатный корреспондент.

## Где же пообедать?

На двенадцатом квартале трудятся рабочие четырех строительных участков. Наступает время обеда. Встает вопрос, куда пойти, чтобы быстрее пообедать. Рядом седьмая столовая. Она явно мала для большого количества людей. Стоишь, стоишь — обеденный столиков. В нем же стоят только два. В очереди стоишь долго: домохозяйки, берущие обед на дом, обслуживаются вне очереди. Наконец, ты у раздаточного окна. Новая неудача — первое блюдо не получишь: нет глубоких тарелок. Очарование у раздаточного окна движется тоже медленно — раздатчица одна.

«Другой» оказывается домовая кухня. Но та еще меньше седьмой столовой. Правда, в зале можно уст-

ленький. А в очереди, бывает, словно замрешь на месте. «Нет посуды», — объявляют на раздаче. На столах же — горы грязной посуды.

Подходит время обеда. И каждый раз мучительные раздумья — куда пойти, чтобы пообедать быстрее? Обеденный перерыв для работников столовой должен быть временем четкой организации труда, быстрого обслуживания посетителей. А в названных столовых к большому наплыву обедающих не готовятся.

Н. ПЕТРОВ,  
внештатный корр.

## Ядовитые растения

Трибуна  
врача

У детей, а иногда и у взрослых, есть привычка жевать травинки, брать в рот листья. Иногда привлекают ягоды или корни растений. Нужно знать, что среди травянистых растений, кустарников, полукустарников, деревьев есть и ядовитые. Около 10 тысяч различных видов растений, населяющих земной шар, ядовиты.

Немало ядовитых растений и в нашей местности. Вот наиболее распространенные из них.

Волчье лыко — невысокий кустарник, зацветающий рано весной. Цветы напоминают сирень. Ягоды сочные, ярко-красные, величиной с горошину. Даже прикосновение к влажной коре волчьего лыка может вызвать ожоги с пузырями. Вороний глаз — травянистое растение. Четыре крупных листа расположены крестообразно. Из желто-зеленого цветка развивается черная ягода. Ядовиты корневище и ягоды растений. Произрастает в лесах.

Калужница болотная, или курноска. Растет зарослями на заболоченных местах. Листья простые с широкой сердцевидной пластинкой, голые. Цветы довольно крупные, ярко-желтые.

Вех ядовитый (цикута) — травянистое растение с гладким ветвистым стеблем. Листья дланевидные, трижды перисторассеченные. Растение имеет запах петрушки. Корневище утолщенное, напоминает

редьку, разделено на перегородки (отличительный признак). Растет везде на увлажненных местах.

На болотах произрастает багульник болотный — вечнозеленый кустарник. Листья кожистые, линейно-продолговатые, снизу покрыты рыхлым войлоком.

Цветы белые или красноватые. Растение имеет дурманящий запах.

Много ядовитых растений среди сорняков — болиголов, крапчатый, паслены, молочай, чистотел.

Отравление ядовитыми растениями может привести к смерти, если вовремя не окажать помощь пострадавшему. Если нет возможности доставить больного в медицинское лечебное учреждение, нужно оказать помощь на месте (промыть желудок, в качестве противоядия дать молока два стакана или два-три яичных белка, смешанных с полутонна — двумя стаканами молока или воды; примерно через 20 минут вызвать рвоту, раздражая корень языка; для очистки кишечника дать слабительную соль).

Чтобы предупредить отравление ядовитыми растениями, каждому нужно их хорошо знать. Малышей необходимо приучать не рвать и тем более не есть никаких растений без разрешения старших.

В. ГАРЬКОВЕНКО,  
инструктор санитарного просвещения горэс.

Редактор  
И. А. ТАТАРНИКОВА.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 30 МАЯ

МОСКВА. 12.00 Новости. 12.05 Для младших школьников. «Светит звездочка». 12.45 Для школьников. «Встряски». Телесериал. 13.10 Телевизионный народный университет. Факультет науки и техники. 14.00 Экспо-70. 14.15 Музыкальная программа. 14.45 «Смена». Премьера телевизионного документального фильма. 16.15 Чемпионат СССР по спортивной гимнастике (в записи). 16.55 «На XVI съезде ВЛКСМ». Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 17.30 Телесериал из Кремлевского Дворца съездов. 19.00 Для малышей. Мультифильм. 19.15 Кандидат наука К. Е. Бекетова. 19.30 Киножурнал. 19.40 Страницы природы. МОСКВА. 20.30 Новости 20.50 Цветное телевидение. Концерт. 22.05 Мир социализма. 22.30 Цветное телевидение. КВН-70.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 31 МАЯ

МОСКВА. 12.00 Новости. 12.10 Телевизионный народный университет. Факультет культуры. 12.50 КВН-70 (повторно). 15.00 Для юношества. «Путь в науку». 3-й тур олимпиады по химии. 16.00 С. Алешин «Все остается людям». Спектакль Ленинградского академического драматического театра имени А. С. Пушкина. КЕМЕРОВО. 19.00 Сегодня — День химика. 19.45 Киножурнал. 19.55 Июньский экран. МОСКВА. 20.30 «Семь дней». Международная программа. 21.00 Цветное телевидение. Клуб кинопутешественников. 22.05 Мастера искусств. Народный артист СССР И. Охлопков. 23.30 Сегодня — День химика. 24.00 Чемпионат мира по футболу. СССР — Мексика (в перерыве — новости).



## БЮЛЛЕТЕНЬ № 31

о потребности в  
рабочих и служащих  
для предприятий  
г. Междуреченска

Шахте «Томусинская-5-6» — доставщики — та-  
келажники на лесной склад, газоэлектроэвальщики, крановщики козлового крана, электрики.

Междуреченскому ЖКО — плотники.

Междуреченскому хлебокомбинату — формо-  
смазчики, укладчики готовой продукции (женщи-  
ны), зольщики, грузчики, подсобные рабочие, элек-  
трослесари.

Грузчики обеспечиваются одноразовым бесплат-  
ным питанием.

ОТС «ДОКу» комбината «Южкузбассуголь» —  
рабочие по выгрузке леса, шоферы на автокран  
ЛАЗ-690, рамщики, электрослесарь, бетонщики, каменищики.

Междуреченскому прорабскому участку срочно —  
штукатуры-маляры на летний период работы (с отъездом в г. Кемерово).

Школе-интернату № 5 — повара, кухонные, тех-  
ники, бухгалтер.

Шахте «Томская» срочно — опытный бухгал-  
тер, знакомый с финансовыми операциями и про-  
изводством.

Механизированной колонне № 9 — на времен-  
ную работу — плотники.

Томскому строительному управлению — рабо-  
чие пищеблока пионерского лагеря «Чайка» на  
сезонную работу, экскаваторщики на экскаватор  
Э-153, трактористы на трактор Т-40.

Обращаться в городской отдел по использова-  
нию трудовых ресурсов по адресу: пр. им. 50-  
летия Комсомола, 9.

## КИНО

«КУЗБАСС» 30-31 Фа-  
район (10-30, 3, 6, 9). Две  
серии одинаковы.

Детям Доктор Айболит в 9

и 1-30.

Утерянный лист

серии 19491 за  
№ 083448 считать недей-  
ствительным.

Магазины «Универмаг», «Белочка», «Усик» в  
воскресенье, 31 мая, рабо-  
тают, как в обычные дни.

Уважаемые покупатели,  
просим посетить наши ма-  
газины.

Администрация.

Доводится до сведения всех граждан города, что под ЛЭП-110 кв. в направлении на шахту «Распадская», по Притомскому поселку и Верхнему Ольжерасу, пос. Широкий Лог на месте строительства ВГСЧ, на Распадский поселок в районе строительства автодороги и затопляемой зоны пруда-отстойника шахтных вод в связи с производством строительных работ запрещается посадка огорода. Затраты за порчу насаждений компенсироваться не будут.